

来自抗击疫情一线的报道

静默管理中的吕能电力青年突击队

王新彦

“接社区通知,明天继续开展核酸检测,请第二梯队青年志愿者们早上七点到公司门前集合,接替昨晚轮值的同事们!”志愿者们迅速在群内接龙报名参加。10月1日以来,这样的信息提示几乎每天都在吕能公司疫情防控青年突击队微信群看到。

9月29日,离石区采取临时静默管理措施。在山西吕能电力科技有限公司党支部的号召下,公司团员青年快速组建“吕能疫情防控青年突击队”,在做好本部疫情防控各项工作的基础上,主动对接离石区凤山街道疫情防控办,全力协助驻地毗邻的生态园、和平街等社区开展防疫工作,对当前防疫工作作出了积极的贡献。公司党支部要求:“要确保疫情形势下公司生产经营工作有序推进,突出党员和团员青年在疫情防控、志愿服务尤其是生产经营中‘两手抓两手硬’的突出作用。”

9月29日至10月4日,吕能疫情防控青年突击队志愿者人数在不断增加,近30人的一线和后勤保障力量在不断汇集。每天连续开展志愿服务5天,每天10人以上轮流参加,协助开展核酸检测14000余人次,累计服务时长630小时。

父女相携齐上阵

任文林是吕能公司物管部一名有着18年党龄的老员工,在接到公司征召社区疫情防控志愿者紧急通知后第一时间主动报名。他每天早出晚归,有时凌晨5点就起床,来不及吃饭就上岗,一面协调安排好节日期间市市区各小区物业防疫值守工作,一面投身社区防疫志愿服务,常常晚上夜深才回家。

当所在小区封闭管理时,任文林拉上女儿一起加入了志愿服务的队伍,为邻里提供暖心帮助。“这是我女儿第一次在我们单位和小区当志愿者,之前她在学校和上班后的幼儿园也多



次参与社会面志愿服务。”提起26岁的女儿,任文林语气中透着一份自豪:“我姑娘热心公益,喜欢助人为乐。”

“奔楼队长”奔楼忙

公司综合部青年员工李建威同时也是一名蓝天救援队的志愿者,在第一时间报备“吕能疫情防控青年突击队”队员后,他主动承担起志愿者后台协调和通勤工作。静默管理期间,为了便于各位辖区志愿者就近就便参与社区服务,他同蓝天救援队队友驾驶通勤车辆按时按点为各封控小区和楼宇点位投放防疫志愿者,被大家亲切的称为“奔楼队长”——“奔楼”是我的小名,这一回我真的拉上大家“奔楼”了……“李建威笑着对同事们说。

后勤保障暖意浓

“大家的积极性很高,展现了吕能青年勇于面对困难,乐于奉献的精神。大家非常乐意参加集体活动,一是能体验到助人为乐的快乐,二是能加强团队意识,增强凝聚力。公司领导肯定我们的工作,在做好后勤保障的同时也提出了要求,反复叮嘱大家一定要做好自身防护,防护好自己才能呵护好他人。”吕能公司综合部主任王钟说。离石区实施静默管理以来,王钟作为“吕能疫情防控青年突击队”队长直接参与防疫现场志愿服务,同时还为大家的后勤保障工作进行了周密的安排。“吕能职工食堂开设了服务专班,24小时待命为大家备餐,确保轮值的同志们回来后有可口的工作餐,同时也为

坚守在核酸点上的社区工作人员和志愿者们送去一盒盒来自国家电网、来自吕能的爱心热饭……”

10月5日上午8时,离石区新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室发布关于有序解除静默管理的通告。凤山街道生态园社区党委书记魏新娟向吕能公司各位志愿者表达了深深的谢意:“在这次全员核酸检测中,吕能志愿者主动请缨,冲到抗疫最前线,承担起采集信息登记、维持现场秩序等重要工作,从凌晨到午夜,24小时不休,始终坚守在工作岗位,保障居民群众高效有序地进行核酸检测采样,和社区工作人员、医护人员并肩作战,共同筑起守护全民健康的坚强防线。用实际行动诠释了奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神!”



一个支部,一座堡垒,一名党员,一面旗帜。离石区疫情发生以来,该区枣林苑小区党组织和在职党员、青年党员在党员高万祥的带领下,挺身而出作表率,助力构筑起强大的疫情防控“红色堡垒”和“安全屏障”。白洁 韩文 摄

本报记者 李雅萍

离石区疫情发生以来,离石公安民辅警同心战“疫”,个个勇挑重担,全力奋战在最前沿。他们用责任和担当,筑起保护人民群众身体健康、生命安全的铜墙铁壁。

默默无闻的“流调先锋”

在抗击新冠肺炎疫情的众多逆行者中,有这样一群“幕后英雄”,甚至很多人不知道他们的存在,但他们日夜兼程,同时时间赛跑,与病魔较量,他们是疫情防控流调辅警。

9月29日晚,疫情来袭,离石区全区域实行静默管理。离石公安分局闻令而动,立即抽调指挥中心、网安大队、图侦中队、反诈中心等单位共计51人组成分局流调专班,全天候待命,实行24小时工作制,和疾控部门一道,突击开展流调溯源工作。不分昼夜,连轴运转,精准梳理轨迹,他们用最快的速度、最短的时间查明了确诊病例全部活动轨迹并反复推敲关联人员,为迅速控制疫情提供了有力支撑。

电话声、键盘声此起彼伏……流调工作间,民辅警紧盯电脑屏幕,拿着电话问询,整理各类资料,报送每项报告。眼圈是黑的,声音是沙哑的,身躯是疲惫的,但他们目光坚毅、干劲十足,始终以“不破楼兰誓不还”的信念全身心投入疫情防控阻击战……与“病毒”赛跑,与时间竞速,



10月4日,吕梁市晋剧院有限公司向市市区新华社区各个全员核酸检测点捐赠矿泉水50件、桶装方便面20箱、火腿肠5箱,并组织公司领导部分成员加入了本社区志愿者服务队伍。吕梁市晋剧院有限公司的爱心捐赠、志愿服务彰显了企业的社会责任与担当。褚建安 摄

战“疫”风“警”线

——离石公安战“疫”日记

离石公安分局流调专班配合区防控办排查密接、次密接人员500余人,核查其余关联人员900余人,调取视频监控相关点位28处,查看时长4000余小时。

隔离点的硬核“守门员”

坚守是他们的职责,奉献是他们的价值航向。隔离点作为抗疫的另一个“主战场”,既是阻断疫情传播的重要防线,也是抗击疫情的最前沿。就是这让人望而却步的地方,依然有一抹藏蓝描绘着美丽,诠释着人民警察的坚守与担当。

面对突如其来的严峻形势,田家会派出所迅速组织警力投入疫情防控第一线,扎实开展各项防疫工作,坚决筑牢辖区内如家酒店隔离点、五里铺人才公寓健康驿站、后马安置楼等隔离点安全屏障。由于情况紧急,女警闫沛瑛和吴改怀二人临危受命,义无反顾承担起了五里铺人才公寓隔离点的保卫和心理疏导工作。对于集中隔离,有人烦躁,有人质疑,她们都会耐心解释,真情沟通,一个个消除隔离人员

的思想顾虑和心理负担,增强他们克服困难的信心,确保隔离人员的生活、心理需求得到保障。

“刚接到假期取消的消息时有点不知所措,因为我爱人在外地,如果我也继续工作的话,两个孩子就无人照顾了,而且两个孩子都还感冒着。”作为母亲,吴改怀说着眼圈红了,但也只是一瞬间的犹豫,她就迅速调整状态,走上工作岗位。“好在之前给家里的每个房间都安装了监控,也只能通过视频监控看他们了……”

没有人生来勇敢,但总有人用平凡成就伟大。当疫情突然降临,无数个像闫沛瑛、吴改怀这样舍小家、为大家的民辅警,用爱、用坚守、用使命和责任,将“疫情当前,警察不退”的誓言落在行动中,用责任和爱心,将一个个隔离点变成安全温暖的港湾……

静默城市的“守护神”

疫情突袭正值国庆假期前夕,面对严峻形势,凤山派出所全警集结,全警冲锋,第一时间响应,第一时间排查,及时封控,一条条关键指

令密集下达,一项项措施有序落地,一幕幕无私无畏、感人至深的场景随处可见,一切都在紧张有序进行中。

“您好,请问您是***,请尽快就近做核酸检测。”在社区办公室、在车内、在所里,全所民辅警对需管控的公共场所进行物理封闭,对场所从业人员逐一核实,开展流调。“请有序排队,间隔一米,提前准备好个人码。”在开展全员核酸检测采样点,值班民警耐心地维持秩序。

“大家听着,当前疫情形势严峻。疫情防控,人人有责,居家隔离人员不要出来,做完核酸检测迅速回家,对违反疫情防控违法行为的要追究法律责任。”民警用最接地气、最直接的方式提醒市民,有效杜绝了隔离群众在外逗留等行为,阻止了疫情扩散蔓延。

严守管控区域,强化巡逻防控;严守路面卡口,筑牢防疫屏障。秋雨绵绵,离石公安全体民辅警雨中坚守,以这样的方式向祖国致敬。他们说,人民健康,山河无恙,付出多少都值得。



弘扬敬老美德 传承德孝文化

兴县重阳节 走访慰问百岁老人

本报讯(记者 刘小宇)10月4日是重阳节,兴县四大班子领导带着党和政府的关怀与温暖,分组对该县百岁老人进行了走访慰问活动,向老人们致以节日的问候和美好的祝愿,并送去党和政府的关怀和温暖。

岁岁重阳情相聚,敬老爱老暖人心。慰问组先后走访了孟家坪乡张家焉村102岁的赵家则、汾景苑社区101岁的刘苏油、高家村镇花园沟村102岁的裴润娟、康乐养老院106岁的王初会等,与老人们亲切交谈,祝愿老人健康长寿,安享幸福晚年并嘱咐老人家属要一如既往地孝敬和照顾老人,让老人生活幸福安康,让德孝文化代代相传。

该县号召全县干部要始终坚持以人民为中心的发展思想,大力弘扬孝老爱亲传统,进一步完善养老保障体系,营造尊老、敬老、爱老、孝老的浓厚氛围。要弘扬敬老爱老的中华民族传统美德,把养老服务作为重大民生工程,高度重视老龄事业,主动关心关爱老年人,做好服务工作,时刻把老人们的冷暖放在心上。要认真落实好各项惠民政策,健全养老服务体系,切实维护好老年人的合法权益,帮助老人及家属解决后顾之忧,为老人们办实事、解难题,让老人们拥有幸福的晚年生活。

临县老促会举办

“廉政清风国庆音乐会”

本报讯“你说你就喜欢清风,清风总带来清爽的感觉,你说你就偏爱明月,明月象征着高洁的境界……”近日,临县老促会举行了“廉政清风国庆音乐会”。

本场音乐会14个曲子中的11首,大都是临县老促会会长渠文明作词、合唱团指挥刘向荣作曲,曲调高、正气烈、“土味”浓,“廉政清风”主题清爽。《清风明月》就是他们创作的。临县纪委监委是本场音乐会的主办方之一,他们演唱的《永远在路上》也是一首自创的曲子:引深反腐倡廉,党的宣言人民意愿,监督专责正本清源,惩防并举微杜渐,纪法双施拒腐防变,理想信念滋养心田,从严治党全面从严,河清海晏你我所愿……

“最后一尺布用来缝军装,最后一碗米用来做军粮,最后的老棉袄盖在了担架上,最后的亲骨肉送他到战场……”薛伟艳领唱的《天下乡亲》是典型的京剧唱腔,曲未了,观众的掌声就响成一片。天下乡亲亲如爹娘,养育之恩不能忘,高天厚土永不忘,永不忘——掌声和歌声再度响起。配乐诗朗诵《邓峰之歌》,歌颂了上世纪60年代初“吕梁山上的焦裕禄、临县人民的好书记”邓峰的“廉政清风”,年轻的观众被邓峰清冽的“廉政清风”所感动,为这位县委书记“点赞”。

整场音乐会歌曲扬正气,反响很热烈,受到观众的一致赞誉。作为本场音乐会的总策划、总编导、歌曲《东方的太阳》《百年辉煌》《渡口醉了》的创作者渠文明说:“文化的生命在于传播,共鸣、好口才吸引人。”

(薛向军)

市人民医院

主题党日活动内涵丰富

本报讯9月26日,市人民医院20余名党员及志愿者深入到包联点杨家掌移民小区,开展了“喜迎二十大 创城当先锋”主题党日活动,内容包括清理社区卫生、捐赠医疗器械、为居民义诊等,助力文明城市创建工作。

在小区环境卫生清理中,该院领导与党员、志愿者模范带头,与小区网格员一起密切配合,清理楼门口垃圾,彻底清扫卫生死角,清除楼道门、墙面小广告,进一步带动居民参与到环境卫生治理中,营造干净整洁、健康文明的小区环境,持续提升群众对创城工作的支持。同时,院领导还安排专人就路面破损、墙壁污损等基础设施存在的问题进行了修缮。

在健康医疗设备捐赠现场,该院党委书记乔晓红一行到社区赠送了体重秤、血压计、急救包等常用医疗器械,并详细介绍了使用方法,填补了社区党群服务中心在医疗服务方面的空白。在义诊活动现场,该院神经内科、妇科、中医科、骨科、儿科、超声室、心电图室等科室工作人员,耐心细致为小区居民查体,详细询问病情,开展超声、心电图、测血压等检查,为大家讲解健康知识,引导社区居民树立健康文明的生活方式,进一步传播健康理念,养成文明卫生好习惯。

(刘建辉)